

- 1 ИЮЛ 1977

Окно ИСКУССТВ

ЛЬВОВСКИЙ ОПЕРНЫЙ

Сегодня, 1 июля, в Запорожье начинаются гастроли Львовского Государственного академического театра оперы и балета им. И. Франко.

Наш корреспондент попросил директора театра И. Т. Дяка рассказать о творчестве и репертуаре одного из лучших оперных коллективов Советской Украины.

— Прежде всего, — сказал Иван Теодорович, — мы очень рады и взволнованы гостеприимством запорожцев, добрых, заботливых и очень трудолюбивых хозяев такого прекрасного города. С вашими земляками у нас сложились прочные дружеские связи.

За тридцать семь лет творческой деятельности Львовский академический театр оперы и балета им. И. Франко внес весомый вклад в дело идейно-эстетического воспитания трудящихся города и области, широко пропагандируя лучшие произведения мировой оперной классики, оперы и балета советских композиторов. За это время на сцене театра было осуществлено свыше ста семидесяти спектаклей.

Особенно много внимания наш коллектив уделяет постановкам произведений со-

ветских авторов. Репертуарная афиша театра включает в себя произведения многих композиторов: А. Петрова «Сотворение мира», А. Хачатуряна «Спартак», Е. Глебова «Тиль Уленшпигель», А. Меликова «Легенда о любви», Э. Лазарева «Антоний и Клеопатра», Ф. Ярулина «Шурале» и других.

Значительное место занимают произведения украинских советских авторов. Так, в юбилейном году театр впервые в новой авторской редакции показал оперу Б. Лятошинского «Золотой обруч», постановка которой удостоена Государственной премии УССР имени Т. Г. Шевченко, «Платок Добруша», «Сойкино крыло», оперу и балет о борьбе трудящихся Западной Украины за воссоединение с Советской Украиной — «Зарево» и «Оресья», а также оперу Ю. Мей-

туса «Рихард Зорге».

Большинство из названных спектаклей получили во Львове первую сценическую жизнь или поставлены в новой редакции на Украине. В нашем театре идет опера «Хованщина» М. Мусоргского в музыкальной редакции Шостаковича. Премьера этого сезона — опера Р. Вагнера «Тангейзер». Новое прочтение получили малоизвестные оперы А. Понкиелли «Джоконда» и Г. Доницетти «Дон Паскуале». Театром впервые в СССР осуществлена постановка одной из ранних опер Д. Верди «Эрнани». В нашем репертуаре также оперы С. Гулака-Артемовского «Запорожец за Дунаем», Д. Верди «Травиата», «Риголетто», балеты П. Чайковского «Лебединое озеро», «Спящая красавица», И. Штрауса «Большой вальс» и другие.

Театр радиолагает группой сильных и интересных певцов, новаторской балетной группой. Многие работники театра удостоены правительственных наград. Присвоены почетные звания: народ-

ного артиста УССР — балерине Н. Слободян, солистам оперы Т. Дидык, А. Врабелю, В. Лубяному; заслуженного артиста УССР — солистам оперы Л. Божко, Т. Братковский, В. Герасименко, Л. Жилкиной, Г. Кузовскому, В. Лужецкому, Т. Полищук, И. Попову, Н. Тычинской, А. Чепурному, балета — И. Красногоровой, П. Малхасянцу, О. Поспелову, О. Сталинскому, Э. Стариковой.

Заслуженным уважением у зрителей пользуются артисты Б. Базаликут, Р. Витшинский, А. Дашак, В. Игнатенко, П. Криницкая, В. Чайка, Н. Чайковский, наша молодежь — А. Громыш, В. Дударь, Т. Куценко, Л. Благий, Ю. Карлин, Е. Костылева, А. Кучерук, Т. Кудрявцева.

Среди руководителей коллектива — главный дирижер, заслуженный артист УССР И. Лацанич, главный режиссер А. Лимарев, главный балетмейстер, народный артист УССР Г. Исупов, главный художник, народный

художник УССР, лауреат Государственной премии УССР имени Т. Г. Шевченко Е. Лысык и другие мастера оперного и балетного искусства.

За творческую и общественную деятельность театр награжден Почетными Грамотами Президиумов Верховных Советов РСФСР, УССР, Молдавской и Узбекской ССР.

Гастроли в Запорожье мы начинаем сегодня во Дворце культуры производственного объединения «Запорожтрансформатор» оперой М. Мусоргского «Хованщина», основные спектакли будут идти в помещении областного театра имени Н. Щорса. Планируем также и выезды на заводы, в колхозы и совхозы области.

Вместе с нашим искусством мы привезли запорожцам от тружеников Советского Прикарпатья сердечные пожелания успехов в труде в честь славного 60-летия Великого Октября. Надеемся, что наши встречи будут полезными и интересными, способствующими дальнейшему укреплению творческих связей. Искренне и от всей души приглашаем дорогих запорожцев на наши спектакли.